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 Liceul Teoretic ‘I.L CARAGIALE’ Moreni este coordonatorul unui Parteneriat 

Şcolar Multilateral Comenius (2013-2015) desfăşurat in cadrul programului 

‘Învătare pe tot Parcursul Vieţii’. Titlul proiectului este “Let’s First Understand Our 

National Heritage in order to Define and Build Our European Identity”  şi acest parte-

neriat este realizat împreună cu şcoli  din Spania, Turcia, Letonia, Grecia, Norvegia, 

Estonia si Polonia.  

A doua reuniune de proiect a avut loc in perioada 26.11.2013-30.11.2013, la 

TAYFUN TOPÇU ANADOLU LİSESİ-Istanbul, Turcia, iar echipa română a fost 

alcătuită din doi profesori si cinci elevi.     

Marţi, 26.11.2013              
 

In prima zi,  încă  de la intrarea pe poarta şcolii am observat un banner cu 

parteneriatul nostru iar directorul, profesorii si elevii turci  ne-au întâmpinat într-

un mod călduros. S-a efectuat un tur al liceului,  prilej cu care s-a putut observa 

Coltul Comenius, tur urmat de o vizită oficială la  conducerea districtului  in se afla 

şcoala gazdă. Primarul si Responsabilul cu Educaţia din cadrul districtului ne-au 

prezentat districtul Catalca şi au răspuns intrebărilor pe care  vizitatorii  le-au 

adresat. 



 La şcoală, după un prânz care a reprezentat o mostră din 

moştenirea gastronomică turcească , a început sesiunea de lucru, 

conform programului de activităţi . Au fost vizionate si explicate 

primele patru prezentări Power-Point despre obiceiurile si 

credinţele pe care oamenii le au la naştere , căsătorie si moarte 

iar participanţii au întrebat si  comparat, astfel stabilind 

punctele comune din punct de vedere al acestor tradiţii  

 

           Echipa  română in timpul prezentării Power-Point 



Miercuri, 27.11.2013               
 

Tema parteneriatului noastru este una generoasă, dată  de moştenirea 

natională iar pentru descoperirea acesteia, in cazul fiecărei tări partenere, 

trebuie percepută această identitate din punct de vedere istoric, al tradiţiilor, 

religios, gastronomic, arhitectural, cultural educaţional si social. 

In vederea inţelegerii unei faţete a acestei moşteniri, a avut loc vizita de 

documentare la Topkapı Palace Museum, Hagia Sophia and Basilica Cistern. 

  La Topkapı Palace Museum  am văzut  stiluri de viată , haine, meşteşuguri, 

echipamentele de război, gastronomie, bijuterii de o mare valoare, cărti 

scrise manual, exponate de artă caligrafică si tablouri. Hagia Sofia  este o 

capodoperă a arhitecturii si reprezintă cel mai important edificiu sacru  al 

oraşului din perioda bizantină purtând amprenta transformărilor 

religioase , de la Creştinism la Islamism. La finalul acestei vizite de 

documentare, s-au schimbat impresii, s-a discutat despre punctele comune in 

termeni de arhitectură, religie , istorie, meşteşuguri .  

 In partea a doua a zilei, a avut loc o sesiune de 

lucru în care au fost vizionate   parte din colectiile 

video pregătite de parteneri. Acestea infătişau aspecte  

din timpul ceremoniilor de botez, cununie si 

înmormantare si au fost însoţite de explicaţiile fiecarei 

echipe de proiect. Ca feed-back al activitătii, s-au 

adresat întrebări si s-a discutat despre punctele 

comune si ce ne diferenţiază. 

 



Joi, 28.11.2013   
In strânsă legatură cu tema parteneriatului nostru, în prima parte a zilei a fost efectuată 

o vizită de documentare la Miniaturk si la  Panorama Museum. Aici am beneficiat de un 

ghid care ne-a explicat despre castelele, moscheile, bisericile, locurile turistice si istorice, 

aspectele arhitectuale ale Turciei, toate expuse sub formă de miniaturi. 

Dupa prânz, am participat la lecţiile desfăşurate de profesorii turci, avand posibilitatea sa 

vedem metodele si tehnicile de predare şi in acelaşi timp sa interacţionam cu elevii, fiind 

pentru o scurta perioadă la catedră, ca profesori. A fost o experienţă inedită, cel puţin 

pentru mine ca profesor român  de limba engleză, sa predau informaţii unor elevi turci. 

In continuare, celelalte ţări şi-au expus prezentările Power-Point despre naştere, 

casătorie, moarte, activitate urmată de o sesiune de întrebări-răspunsuri. 



Vineri, 29.11.2013.  
Dimineaţa au fost prezentate celelalte filmuleţe despre evenimentele 

importante din viaţa omului. 

Au fost realizate echipe mixte in care elevii au discutat despre asemănarile si 

deosebirile de obiceiuri si tradiţii dintre ţări cu referire la naştere, căsătorie, 

moarte. Ei au completat tabele in care specificau punctele comune si ceea ce i-

a impresionat cel mai mult in legătura cu tradiţiile unei anumite ţări , 

activitate urmată  de prezentarea acestor date. 

In echipe mixte, elevii îndrumati de profesori au realizat prin unirea PPT-

urilor  individuale o prezentare Power Point comună referitoare la obiceiuri si 

tradiţii pe care oamenii le au la naştere, căsătorie, moarte,  prezentare ce 

reprezintă unul din produsele finale ale reuniunii de proiect. In acelaşi mod, s-

a efectuat si filmul comun al tradiţiilor pe care oamenii le au in momente cheie 

ale existenţei, acest film reprezentând al doilea produs final al întalnirii din 

Turcia. 



Sesiunea de lucru a continuat cu evaluarea întalnirii si cu discutarea 

programului pentru urmatoarea reuniune de proiect din Trysil, Norvegia. 

Au fost discutate si sugerate soluţii pentru problemele neaşteptate apărute 

in cadrul colaborării între parteneri si în realizarea produselor finale şi au 

fost stabilite responsabilitaţile pentru fiecare partener pentru următoarea 

reuniune. 





 

Toate informaţiile pe care le furnizăm reprezintă responsabilitatea exclusivă a echipei de proiect din Liceul Teoretic ‘I.L. Caragiale’ Moreni, 

iar Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare in Domeniul Educaţiei si Formării Profesionale si Comisia Europeană nu sunt respon-

sabile pentru modul in care este folosit conţinutul acestor informaţii. 

 

Diseminare realizată de: 

prof.  Matei Mirandolina- coordonator  

Liceul Teoretic „I. L. CARAGIALE” Moreni  


